
 

 

 

 

 
Θέμα: 5η Οκτωβρίου 2023. Παγκόσμια Ημέρα των Εκπαιδευτικών 

 

Για μια ακόμη χρονιά «γιορτάζεται» και φέτος η Παγκόσμια Ημέρα 

Εκπαιδευτικών. Σε μια εποχή που το επάγγελμα του εκπαιδευτικού πλήττεται 

βάναυσα σε παγκόσμιο, πανευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο από πολιτικές 

εχθρικές προς την ουσία του εκπαιδευτικού αγαθού ως υποχρέωση της 

πολιτείας με δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα προς τους μαθητές και οι 

εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζονται με πολιτικές επίθεσης στην αξιοπρέπειά τους, 

την επιστημονική τους υπόσταση, τις εργασιακές συνθήκες, τα εργασιακά τους 

δικαιώματα  και τη δυνατότητα να ζουν από τον μισθό τους, ο «εορτασμός» 

φαντάζει προσχηματικός και κενός περιεχομένου.  

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. απευθύνεται, με την ευκαιρία της Ημέρας, στους/τις 

εκπαιδευτικούς, στους μαθητές και μαθήτριες και στους γονείς τους, 

τονίζοντας τη σημασία του έργου που προσφέρουν οι εκπαιδευτικοί για την 

επιστημονική εξέλιξη, για την ανάπτυξη και την πρόοδο των κοινωνιών. 

Η παιδεία ως δημόσιο και κοινωνικό αγαθό αποτελεί θεμελιώδες 

δικαίωμα για κάθε άνθρωπο με ρόλο ζωτικής σημασίας για τη διαμόρφωση 

πολιτών που θα είναι σε θέση να συμμετέχουν ενεργά σε όλα τα επίπεδα της 

κοινωνικής δραστηριότητας και θα επηρεάζουν θετικά τις εξελίξεις σε τοπικό 

και σε παγκόσμιο επίπεδο, για τη διαμόρφωση μια παγκόσμιας κοινότητας σε 

συνθήκες ειρήνης, θεμελιωμένη στις αρχές της ελευθερίας, της δημοκρατίας, 

της ισότητας, της κοινωνικής δικαιοσύνης, της αλληλεγγύης ανάμεσα στους 

λαούς, του σεβασμού στα ανθρώπινα δικαιώματα και της προστασίας του 

περιβάλλοντος.  

Για να μπορούν, όμως, οι εκπαιδευτικοί να ανταποκρίνονται στις 

απαιτήσεις του έργου τους, πρέπει να επιλυθούν βασικά προβλήματα που 

αφορούν τους όρους και τις συνθήκες διαβίωσής τους. Το στοιχειώδες αίτημα 

«να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας» συμπυκνώνει  τις πιο βασικές 

οικονομικές διεκδικήσεις μας.  
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Η άρση των εφαρμοζόμενων πολιτικών της εργασιακής ανασφάλειας 

και αβεβαιότητας, ο πλήρης σεβασμός των εργασιακών δικαιωμάτων των 

εκπαιδευτικών, ο τερματισμός των πολιτικών κατηγοριοποίησης σχολείων, 

εκπαιδευτικών και μαθητών, η εξάλειψη  των ολοένα αυξανόμενων 

φαινομένων ιδιωτικοποίησης στη λειτουργία της δημόσιας εκπαίδευσης, η 

λειτουργία των σχολείων με επαρκή χρηματοδότηση, σε ασφαλή κτήρια, με 

πλήρη κάλυψη όλων των μορφωτικών αναγκών των μαθητών είναι μερικές 

από τις αναγκαίες προϋποθέσεις για τη διασφάλιση της ποιότητας στην 

εκπαίδευση. Τις απαιτούμε. 

Στην Ελλάδα ο εκπαιδευτικός κόσμος αντιμετωπίζει μια πολυμέτωπη 

επίθεση, που αμφισβητεί τόσο τον δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της 

εκπαίδευσης όσο και τα κατακτημένα με αγώνες εργασιακά δικαιώματα των 

εκπαιδευτικών. Το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα των εκπαιδευτικών 

δέχεται έναν ανέντιμο πόλεμο απαξίωσης, κατασυκοφάντησης, διώξεων και 

παρεμπόδισης της λειτουργίας του.  

Δεν υποχωρούμε, δεν απογοητευόμαστε. Συνεχίζουμε και εντείνουμε 

τον αγώνα για την υπεράσπιση του δημόσιου σχολείου και των μορφωτικών 

δικαιωμάτων των μαθητών μας.  

 

 

 


